2016年度白寿彝史学论著奖•本科生奖获奖名单

| 序号 | 姓名 | 论文题目 | 获奖等级 | 年级 |
|----|------|--|------|------|
| 1 | 李寒萧 | 再探《行程录》及其所记金征蒙史事 | 一等奖 | 2014 |
| 2 | 厉承祥 | 嘉祥武梁祠东壁画像所见"聂政刺韩王"故事——兼论文化大、小传统下故事的"情节-主旨"结构 | 一等奖 | 2013 |
| 3 | 申雪 | 文化外交视阈下对燕京大学建设中美国力量的历史考察 (1919-1952) | 一等奖 | 2013 |
| 4 | 陈润丰 | 从英雌到女妖: 基于性别视角的沈佩贞女权实践考察 | 一等奖 | 2013 |
| 5 | 张泽 | 环境史视野下的日军侵华细菌战 | 一等奖 | 2014 |
| 6 | 米慧 | 汉画中的凤凰和朱雀形象辨析 | 一等奖 | 2013 |
| 7 | 考舸 | 鼠患鼠安: 论一战西线堑壕中的人鼠关系演变 | 一等奖 | 2013 |
| 8 | 王晋卿 | 古书考辨视野下"疑古"与"重建"的纠葛 | 二等奖 | 2013 |
| 9 | 莫雪涛 | 班簋铭文集释 | 二等奖 | 2013 |
| 10 | 智慧 | 皮锡瑞对《孝经》的认知、诠释及其思想 | 二等奖 | 2014 |
| 11 | 李鹏 | 唐代扬州海上交通及其影响 | 二等奖 | 2013 |
| 12 | 张俊毅 | 至元年间的"理财"与《元史•奸臣传》的历史书写 | 二等奖 | 2013 |
| 13 | 张书田 | 民国时期雁北地区妇女社会地位探析—以走西口老人南二女口述裹脚 经历为中心 | 二等奖 | 2013 |
| 14 | 查少琛 | 《留美学生季报》中的教育类文献与留学生眼中的美国社会(1911-1928) | 二等奖 | 2014 |
| 15 | 马海天 | 北伐记忆与蒋介石政权合法性建构——以国民革命军誓师纪念日为 中心 | 二等奖 | 2013 |
| 16 | 王宇昕 | 三个"一": 20 世纪 30 年代蒋介石文人集团对法西斯主义中国化的鼓吹 | 二等奖 | 2013 |
| 17 | 季家希 | 论明清文人印章的印石 | 二等奖 | 2013 |
| 18 | 彭代琪格 | 困境与希望: 法国穆斯林女性社会融入问题初探 | 二等奖 | 2013 |
| 19 | 闫波桥 | 波罗的海海军储备品贸易与风帆时代早期的英国海权 | 二等奖 | 2015 |
| 20 | 吕洋 | 民国时期的农业病虫害与社会应对——以昆虫局为中心的考察 (1920—1937) | 二等奖 | 2013 |
| 21 | 夏子媛 | 《东南防守利便》版本流变浅析 | 三等奖 | 2014 |
| 22 | 赵茂莎 | 河汉若只天上有——试论隋代洛阳城"洛水贯都"布局与城防功能 | 三等奖 | 2013 |
| 23 | 彭紫荆 | 北大简《赵正书》人物形象研究 | 三等奖 | 2015 |
| 24 | 陈子梁 | 宋辽战争前后幽州地区的军事形势与本地经济发展 | 三等奖 | 2015 |
| 25 | 张欣 | 元朝汉儒和色目儒士政治境遇迥异原因探讨 ——以许衡和廉希宪比 较研究为代表 | 三等奖 | 2015 |
| 26 | 崔玉华 | 从津卢铁路到关内外铁路: 胡燏棻的贡献 | 三等奖 | 2013 |
| 27 | 朱丁睿 | 从旧民主主义革命者到新民主主义革命者:新中国成立前黄炎培之心 路历程及其北上 | 三等奖 | 2014 |

| 28 | 陈亦超 | 甘肃庄浪"保护神"刘沪将军与神灵信仰 | 三等奖 | 2013 |
|----|-----|---|-----|------|
| 29 | 李文静 | 汪伪"新国民运动"述论 | 三等奖 | 2013 |
| 30 | 韦祎 | 六十年京企职工的生活变迁——基于北京玻璃厂家庭成员的口述研究 | 三等奖 | 2014 |
| 31 | 张韵琪 | 浅议英国在直皖战争中的军事介入 | 三等奖 | 2014 |
| 32 | 卢一丹 | 娱乐中的纷争: 论民国时期社会各界对美国电影传播的讨论 | 三等奖 | 2013 |
| 33 | 陈俊伶 | 《中日共同防敌军事协定》的外交折冲——以"防敌"与协定"有效期限"的争议为中心 | 三等奖 | 2013 |
| 34 | 舒悦 | 《甄嬛传》中的生活用瓷研究 | 三等奖 | 2013 |
| 35 | 安云翔 | 魏玛与民国:两个"文化盛世"的成因 | 三等奖 | 2013 |
| 36 | 李潇 | 利益结构视角下的1905年抵制美货运动 | 三等奖 | 2013 |
| 37 | 吴明明 | 说"独化" | 鼓励奖 | 2014 |
| 38 | 陈博洋 | 从武强张氏"一门好善"看清代政府、地方士绅与灾害救济 | 鼓励奖 | 2014 |
| 39 | 周子越 | 地方精英王应熊 | 鼓励奖 | 2014 |
| 40 | 史晓慧 | 浅谈蒙元时期草原丝绸之路路线 | 鼓励奖 | 2013 |
| 41 | 曾柳卿 | 试论西汉的酷吏与皇权——以西汉酷吏的职官为依据 | 鼓励奖 | 2013 |
| 42 | 宣柳 | 〈庄子・杂篇〉异文集录 | 鼓励奖 | 2013 |
| 43 | 沈佳敏 | 论汉文帝养臣下以"节" | 鼓励奖 | 2013 |
| 44 | 南芳 | 1900-1927西方饮食在北京的传播与分流 | 鼓励奖 | 2014 |
| 45 | 张传强 | 从胡适的文学观看胡适思想的反传统性 | 鼓励奖 | 2013 |
| 46 | 董芮 | 简谈五四新文化运动与新式副刊的互动关系——以《晨报副刊》为例 | 鼓励奖 | 2013 |
| 47 | 刘知林 | 1936年南京工业安全展览会历史考察 | 鼓励奖 | 2013 |
| 48 | 余越 | 从当事人回忆看上海共产主义小组建立史实 | 鼓励奖 | 2014 |
| 49 | 汪晓竹 | 九一八事变后知识分子对日外交的探索——以《外交评论》为例 | 鼓励奖 | 2015 |
| 50 | 崔伽瑜 | "夫人外交 "始末 —— 宋美龄1942年访美评析 | 鼓励奖 | 2013 |
| 51 | 叶艳华 | 英敛之与二十世纪初天主教的本土化 | 鼓励奖 | 2013 |
| 52 | 刘翔宇 | 近代中国女性时尚杂志的发展和特点 | 鼓励奖 | 2013 |
| 53 | 吳剑 | 东三省报纸对郭松龄反奉的反应——以《盛京时报》为中心的探讨 | 鼓励奖 | 2013 |
| 54 | 独力 | 非基督教运动期间基督教界的反应与新文化、新思潮关系的思考 | 鼓励奖 | 2014 |
| 55 | 高琪 | 清末时期中国小学教育的艰难探索 | 鼓励奖 | 2015 |
| 56 | 鲍天璐 | 近代上海菜市场环境卫生观念的变迁 | 鼓励奖 | 2013 |
| 57 | 常家玮 | 抗日战争后期报刊报道初探——以1945年"中苏谈判"为例 | 鼓励奖 | 2014 |

| 58 | 李星 | 简论五四运动中的傅增湘 | 鼓励奖 | 2013 |
|----|-----|----------------------------------|-----|------|
| 59 | 崔一默 | 留日学者与中国教育近代化——以吴汝纶为例 | 鼓励奖 | 2013 |
| 60 | 彭超 | 新文化运动与赵紫宸的基督教革新思想 | 鼓励奖 | 2013 |
| 61 | 刘杰 | 熊希龄与热河行宫国宝失窃案 | 鼓励奖 | 2013 |
| 62 | 呼江山 | 徐复观儒道贯通之研究 | 鼓励奖 | 2013 |
| 63 | 于娟 | 出山还比在山清?——从蒋廷黻管窥民国时期的学者从政的价值 | 鼓励奖 | 2013 |
| 64 | 钟明浩 | "据学理以平亭两造"——新文化运动中常乃惠文化思想探析 | 鼓励奖 | 2013 |
| 65 | 冶艳蓉 | 镰仓幕府的"菊与刀"——从镰仓幕府的建立看源赖朝性格中的日本文化 | 鼓励奖 | 2013 |